

4月来洛赏牡丹——

500台多媒体触摸屏为您导游



核心提示

□记者 连漪

想来洛阳旅游,却不了解景区信息,不认识路,不知道哪儿有好吃的……只要借助一部手机,运用智慧旅游系统,这些问题就会迎刃而解。

值得期待的是,今年牡丹文化节期间,将有8项智慧旅游服务项目上线,让市民和游客提前感受智慧旅游。



吃住行游购娱,智慧旅游来帮您

昨日,市政府常务会议原则上通过了《洛阳市建设智慧旅游城市工作方案》《洛阳市智慧旅游城市建设方案》等智慧旅游城市建设细则,明确我市将从今年起至2015年年底,逐步完成智慧旅游城市建设。

智慧旅游又叫智能旅游,实际上就是利用云计算、物联网等新技术,通过互联网,借助便携的终端上网设备,让游客及时了解旅游相关信息,从而达到对各类旅游信息智能感

知、方便利用的效果。

便利的智慧旅游包括哪些方面?

“智慧”景区:无论是游客还是旅行社都可以通过移动终端和网上支付功能在景区电子商务网站上预订门票;游客还可以利用手机、平板电脑、多媒体触摸屏等实现对景区的3D实景(虚拟)游览,并可实时点播图像、语音、视频、文字,享受电子导游等服务。

“智慧”酒店:未来入住

“智慧”酒店可通过互联网操控房间的灯光、窗帘、空调等,享受全方位的电子化服务。

“智慧”餐饮:未来我们可以在利用平板电脑点菜的同时看到食品供应、流通、加工等环节的信息。

“智慧”交通:未来在公交站等车,下一班车啥时到、车内乘客多少均能在智能公交系统上看到。

“智慧”购物:我市的旅游产品和各种农副产品可通过电子商务进行交易。

今年牡丹文化节,500台多媒体触摸屏为您导游

今年牡丹文化节期间将有8项服务项目正式上线,让市民和游客提前感受智慧旅游。

多媒体咨询系统项目:市旅游局有关负责人透露,今年牡丹文化节期间将在机场、火车站、酒店等公共场所设置500台多媒体触摸屏,触摸屏系统可与云计算中心链接,提供实时的公共信息查

询、交通引导、旅游商务预订等服务。

手机客户端项目:市民可通过手机与智慧旅游网站集群互通,享受导航、导游、导览、导购等多方位服务。

旅游服务热线12301项目:游客拨打旅游热线12301即可享受旅游信息咨询、天气预报、酒店及车票预订、汽车救援等服务。

此外,云计算中心项目、市场监管及导游助手项目、旅游电子商务平台项目、旅游客流动态监测项目、旅游网站集群项目等5项智慧旅游项目也将上线运行,为游客提供便捷的旅游服务。

该负责人表示,目前与这8项服务项目有关的准备工作正在进行,预计本月底开始实施。

每个办事处及乡镇将设消防专管员

□记者 连漪

昨日,市政府常务会议原则上通过了《关于进一步加强

和改进消防工作的意见》,提出我市今年将把消防安全网格化管理纳入社会管理大格局,将在每个办事处及乡镇至

少设1名消防专管员。

同时,我市还将对各单位进行常态化防火检查,及时发现和消除火灾隐患。

洛阳桥几成停车场,可堪重负?

□记者 连漪

本报讯 近日,不少网友担心:2011年年初新建投用的洛阳桥东桥天天拥堵,俨然已成为一个停车场,长此以往,洛阳桥会不会不堪重负?

为缓解通行压力,近日,市交警部门将机动车和非机动车的隔离栅栏向边上移动,压缩了部分非机动车的通行空间,使得东侧桥面形成4个车道,桥上车辆更是密密麻麻。

资料显示,新建洛阳桥全长559米。假设公交车、私家车等各类车辆平均长度(包括车距)为10米,那么一个车道能容纳车辆约为56辆,4个车道就是224辆,也就是说,高峰时段洛阳桥至少要承载224辆车的重量。

这种重压,洛阳桥能承受吗?

市政设施监管处一名负责人表示,洛阳桥的设计承载力为每平方米3.5千牛。千牛是力学单位,与质量换算需要借助重力加速度,换算后1千牛约等于0.102吨。据此计算,洛阳桥每平方米可承受0.36吨的重量。

假设洛阳桥是一个停车场,按照每个小型车辆车位为12平方米的面积计算,洛阳桥每个车位至少能承受4.3吨的重量,而一辆小型车最多重2吨多,单位面积内,洛阳桥足以承受车辆的重量。“这还是按照车辆密集排放计算的,所以说洛阳桥即便充当停车场也没有安全问题。”该负责人说。

培训讲解员 迎接牡丹文化节

□记者 李燕锋 通讯员 李文初

昨日,为迎接第31届中国洛阳牡丹文化节,进一步提高我市博物馆、纪念馆的接待水平,圆满完成接

待服务工作,市文物管理局举办了讲解接待工作培训班。全市文物系统博物馆、纪念馆、民办博物馆讲解员、志愿者等从事讲解、接待工作的相关人员共计200余人参加了培训。

发现青年志愿服务不到位 可在微博上“揭发”

□见习记者 程芳菲 通讯员 秦卫红

本报讯 昨日,记者获悉,第31届中国洛阳牡丹文化节期间,团市委的青年志愿服务将接受社会的全面监督。

据介绍,为迎接牡丹文化节,我市第一批青年文明

号志愿服务队(站)已正式成立,并将在4月开展的“青年文明号优质服务月”活动中提供志愿服务。

在服务月期间,市民或游客如果发现服务态度不好的青年文明号志愿者,可通过“洛阳青年文明号”的新浪微博和电话进行投诉,投诉电话:63201166。

